

## **ОТЗЫВ**

**научного руководителя диссертации Хасавова Арслана Дагировича  
«Отражение общественной деятельности писателя в его политической  
публицистике (на примере творчества А.И. Приставкина)»,  
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата  
политических наук  
по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика**

При написании кандидатской диссертации соискатель А. Д. Хасавов зарекомендовала себя как компетентный и ответственный исследователь, склонный к анализу больших массивов эмпирических и исторических материалов, построению концептуальных моделей на основании глубокого анализа теоретических источников.

Хасавов Арслан Дагирович окончил МГУ им. М.В. Ломоносова, магистратуру НИУ «Высшая школа экономики», аспирантуру РАНХиГС при Президенте РФ. В аспирантуре он освоил программу подготовки научно-педагогических кадров по направлению подготовки «42.06.01 Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело», решением Государственной экзаменационной комиссии ему была присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь». В 2021 г. Хасавов был зачислен соискателем Санкт-Петербургского государственного университета для подготовки диссертации на соискание степени кандидата наук.

При зачислении в СПбГУ А. Д. Хасавов уже имел серьезный научный задел по теме исследования. В процессе подготовки представленного текста исследования им был опубликован ряд статей - в том числе в рецензируемых научных изданиях из перечня, утвержденного Минобрнауки РФ. Окончательный текст диссертации был подготовлен фактически за один год,

что свидетельствует о высокой мотивированности и хорошем научном базисе соискателя.

А. Д. Хасавов является авторитетным специалистом в сфере массмедиа, автором популярных журналистских материалов, книг.

С 2019-го года Арслан Хасавов является главным редактором «Учительской газеты», в 2021-м году был удостоен Премии Правительства РФ в области СМИ.

Несомненно, тема и направление научного исследования выбраны диссертантом оправдано, так как находятся в русле его творческих, профессиональных и научно-исследовательских интересов. В ходе работы над диссертацией А. Д. Хасавов продемонстрировал склонность к исследовательской работе, системность мышления, самостоятельность, настойчивость, умение обрабатывать большой массив данных, что позволило написать интересную, глубокую и имеющую практическое значение научную квалификационную работу.

Существенным является тот факт, что привлеченный эмпирический материал диссертации ранее не подвергался теоретическому анализу, стоит отметить, что подавляющее большинство произведений Анатолия Игнатьевича Приставкина было проанализировано впервые.

Как мы видим – перед нами сложившийся исследователь и способный практик в сфере журналистики. В целом, А. Д. Хасавов зарекомендовал себя как грамотный и вдумчивый исследователь, способный к построению глубоких теоретических обобщений проведению эмпирических исследований, формированию собственных гипотез и подходов к анализу полученной информации.

Как научный руководитель полагаю, что работа А. Д. Хасавова соответствует установленным требованиям, а ее автор состоялся как ученый-

исследователь в сфере политической журналистики и политических коммуникаций.

Научный руководитель

доктор социологических наук,

заведующий кафедрой связей с

общественностью в бизнесе

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский

государственный университет»

Д.П.Гавра

02.07.2022

Подпись руки  
удостоверяю

*Гавра Д. П.*

Начальник Управления кадров  
Морозова С. В.



*Морозова С. В.*